

# ખેડબ્રહ્મા પક્ષીઓ બચાવ કરુણા અભિયાન અંતર્ગત રેલી યોજાઈ

### ગુપ્તદયા અને ફોરેસ્ટર ઓફીસ અને શેઠ કે ટી હાઇસ્કૂલ પ્રેરીત

ખેડબ્રહ્મા, તા. ૧૦  
ઉત્તરાયણના દિવસો નજીક આવી રહ્યા છે ત્યારે કરુણા અભિયાન અંતર્ગત પર્યાવરણ પ્રેમીઓ તથા વન વિભાગ દ્વારા પક્ષી બચાવવા માટે ખેડબ્રહ્મામાં વિદ્યાર્થીઓની રેલી યોજાઈ હતી. ઉત્તરાયણ એક નાના મોટા સૌ માટે આનંદ ઉલ્લાસનો તહેવાર છે જેથી પતંગ રસિયાઓ વહેલી સવારથીજ પતંગ ચગાવવાની મોજ માણવા માટે ધાબે યડી જતા હોય છે પણ સાથે સાથે અબોલ પક્ષી તથા પર્યાવરણને નુકશાન થાય છે તેની સ્વાભાવિક ખબર જ નથી હોતી..



જેથી કરુણા અભિયાન અંતર્ગત પક્ષીઓને બચાવવા માટે તેમજ લોક જાગૃતિ માટે ખેડબ્રહ્મા આર.એફ.ઓ જીવદયા અને કે.ટી. હાઈસ્કૂલના સહયોગથી વિદ્યાર્થીઓની એક વિશાળ રેલી વિવિધ બેનરો સાથે ખેડબ્રહ્મા શહેરના મુખ્ય માર્ગો પર ફરી હતી અને ચાઈનીઝ દોરી ને જાકારો આપવા માટે વિદ્યાર્થીઓએ એક સંદેશ આપ્યો હતો.

ખેડબ્રહ્મા આર.એફ.ઓ જે.પી.આવડાએ જણાવ્યું હતું કે રાજ્ય સરકારના કરુણા અભિયાન અંતર્ગત પક્ષીઓ તથા પર્યાવરણને નુકશાન ના થાય તે માટે આમ જનતામાં એક મેસેજ વહેતો થાય તે માટે આ રેલીનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ રેલીમાં ખેડબ્રહ્મા આર.એફ.ઓ જે.પી.આવડા, કે.ટી. હાઈસ્કૂલના આચાર્ય વિભાષભાઈ રાવલ, તથા કપીલ ભાઈ જીવદયા મિત્ર મંડળના ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલ, મનીષ કોઠારી સહીત શાળાના વિદ્યાર્થીઓ તથા શાળા પરીવાર અને વન વિભાગનો સ્ટાફ તેમજ શહેરીઓ મોટી સંખ્યામાં જોડાયા હતાં

# નવી વસવાટના પ્લોટ ફાળવવા ભિલોડા ગ્રામ પંચાયતમાં રજુઆત



ભિલોડા, તા. ૧૦  
ભિલોડા તાલુકા મથક ખાતે આવેલ નવી વસવાટ વિસ્તારના ઘર વિહોણા લાભાર્થી અરજદારોના વર્ષ-૨૦૧૫ દરમ્યાન મંજૂર થયેલ પ્લોટ સત્વરે ફાળવવા બાબતે ભિલોડા ગ્રામ પંચાયત કચેરીમાં તલાટી કમ મંત્રીને લેખિતમાં અરજ આપી ધારદાર રજુઆત અરજદારો ધ્વારા કરાઈ હતી. નવી વિસ્તારના અરજદારો સામુહિક રીતે એકઠા થઈને ધારદાર રજુઆત કરીને ઉગ્ર રોષ ઠાલવ્યો હતો. સામાજિક કાર્યકર જયેશ બી.તરા, હિતેશ પી.ભાટીયા સહિત લાભાર્થી અરજદારોએ લેખિત અરજમાં જણાવ્યું હતું કે નવી વસવાટ વિસ્તારના ઘર વિહોણા લાભાર્થી અરજદારો માટે તાલુકા વિકાસ અધિકારી ધ્વારા તા. ૧૬/૫/૨૦૧૫ ના રોજ જમીન વિહોણા, ખેત મજૂરોને મફત પ્લોટ આપવા સંદર્ભે તાલુકા વિકાસ અધિકારી ધ્વારા ૫ વર્ષ પહેલાં મંજૂર કરેલ હોઈ પરંતુ પ્લોટના લાભાર્થીઓને આજ દિન સુધીમાં જગ્યા ફાળવી આપેલ નથી તેમ જણાવ્યું હતું. ઘર વિહોણા લાભાર્થી અરજદારોએ જણાવ્યું હતું કે સત્વરે પ્લોટ ફાળવી આપવામાં નહી આવે તો ગાંધી ચિંધા માર્ગે લડત આપવાની ચિમકી ઉચ્ચારી હતી.

# વડગામમાં સ્વયંમ્ સૈનિક દળ દ્વારા મોડાસાની ઘટનાને પગલે આવેદન અપાવું

### આરોપીઓ સામે કડક કાર્યવાહી કરવામાં આવે તેવી માંગ કરાઈ



વડગામ, તા. ૧૦  
વડગામ મા સ્વયંમ્ સૈનિક દળ દ્વારા મોડાસા ની ઘટનાને લઈ આવેદન અપવામાં આવ્યું હતું અને આરોપીઓ સામે કડક કાર્યવાહી કરવામાં આવે તેવી માંગ કરાઈ છે. વડગામ તાલુકા મં સ્વયંમ્ સૈનિક દળ દ્વારા અરવલ્લી જિલ્લાના મોડાસા ના સાયરા ગામમાં અનુસુચિત જાતિ ની દીકરીનું અપહરણ કરી નરાધમો દ્વારા ગાંધી રાખીને અત્યાચાર બાબતે પોલીસે એફ આર આઈ ન નોંધી જાતિવાદ માનસિકતા ધરાવતા પોલીસ તંત્ર ફરિયાદ નોંધવામાં ઠીલી નીતિ અને પક્ષપાતી વલણ રખાયા હોવાના આશેષ આવેદનપત્ર કરાયા છે. આ બાબતે વડગામ મામલતદાર આર.સી ઠાકોર ને આવેદનપત્ર આપ્યું હતું. સાથે સાથે એસસી એસટી અને ઓબીસી ના ઉમેદવારો ને કેટેગરી મેરીટમાં સામેલ કરી આરક્ષણ નીતિનું જે ઉલ્લંઘન કરવામાં આવ્યું હતું અને મહિલાઓ પર લાડીચાજી કરી અભદ્ર ટીપ્પણી કરાઈ હોવાના પણ આક્ષેપ કરીને વડગામ સ્વયંમ્ સૈનિક દળ દ્વારા વડગામ મામલતદારને આવેદનપત્ર આપવામાં આવ્યું હતું અને જાતિવાદ વાળા અધિકારી ઉપર અને આરોપીઓની સામે કડક કાર્યવાહી કરવામાં આવે તેવી માંગ કરી હતી.

# ભિલોડામાં સીઆરપીએફ જવાનની આંખો સામે પત્નીનું અકસ્માતમાં મોત

### ભાઈક સાથે ભાઈક ભટકાયા પછી ટ્રેક્ટર નીચે કચડાઈ પત્ની



મોડાસા, તા. ૧૦  
અરવલ્લી જિલ્લામાં ટ્રાફિકના નિયમોનો ઉલ્લાંગિયો કરી વાહનચાલકો બેફામ વાહન હંકારતા અકસ્માતમાં નોંધપાત્ર વધારો થઈ રહ્યો છે ભિલોડાની હાથમતી નદી નજીક બેફામ ભાઈક ચાલકે સીઆરપીએફ જવાનની ભાઈકને અડકેટ લેતા ભાઈક પર બેઠેલી તેમની પત્ની રોડ પર પટકાતા પાછળથી આવતા ટ્રેક્ટરના ટાયર મહિલા પર ફરી વળતા ઘટનાસ્થળે કમકમાટી ભર્યું મોત નિપજતા ભારે ચક્રવાર મચી હતી અકસ્માતમાં સીઆરપીએફ જવાનની પત્નીનું મોત નિપજતા. સીઆરપીએફ જવાન તેની પત્નીના મુતદેહને પકડી ભારે કલ્યાંત કરી મુકતા વાતાવરણમાં ભારે ગમગીની છવાઈ હતી ભિલોડા પોલીસે ઘટનાસ્થળે પહોંચી મૃતક મહિલાની લાશને પીએમ મેક ખસેડી કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથધરી હતી. વિજયનગરના બાલેટા ગામના અને છત્તીસગઢ ખાતે સીઆરપીએફ માં ફરજ બજાવતા કીર્તિ કુમાર વિજયચતુર ગામેતી નામનો જવાન તેની પત્ની સોનલબેનની ભિલોડા હોસ્પિટલમાં સારવાર કરાવી તેની સાસરી વાંકળા ગામે સાસરીમાં જઈ પરત ફરતા ભિલોડા હાથમતી નદી પાસેથી પલસર ભાઈક પર પસાર થતા સામેથી આવતા પલસર ચાલકે બેફામ અને પુરઝડપે ભાઈક હંકારી સીઆરપીએફ જવાનની ભાઈકને અડકેટ લેતા ભાઈક સવાર સીઆરપીએફ જવાન અને તેની પત્ની નીચે પટકાતા પાછળથી આવતા ટ્રેક્ટરના ટાયર સોનલબેનના મોઢાના ભાગે ફરી વળતા ઘટનાસ્થળે જ કમકમાટી ભર્યું મોત નિપજતા સીઆરપીએફ જવાનની આંખો સામે તેની પત્નીનું પ્રાણ પંખેરે ઉડી જતા સીઆરપીએફ જવાન કિર્તિકુમારે ભારે આર્કટ કરી મુકતા આજુબાજુથી લોકો દોડી આવી શાંતવા આપી હતી અકસ્માતની ઘટનાની જાણ ભિલોડા પોલીસને થતા તાબડતોડ ઘટનાસ્થળે પહોંચી મૃતક સોનલબેનની લાશને પીએમ માટે ખસેડી અકસ્માત સર્જી ફરાર થઈ જનાર અજાણ્યા પલસર ભાઈક ચાલક અને ટ્રેક્ટર ચાલક સામે અકસ્માતે મોતનો ગુન્હો નોંધી કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથધરી હતી.

# બનાસકાંઠા જિલ્લામાં શ્રેષ્ઠ શાળાના એવોર્ડ માટે સ્વસ્તિક શૈક્ષણિક સંકુલ, પાલનપુરની પસંદગી

### વડગામ, તા. ૧૦



વડગામ, તા. ૧૦  
અને દીકરાઓને ફક્ત રૂ. ૧૧૫૦ માં શિક્ષણ પુરૂ પાડે છે. સંસ્થાના સન્માનથી શિક્ષકો દ્વારા જરો પીરીયડ લઈને પણ કોઈપણ પ્રકારનું વધારાનું મહેનતાણું લીધા સિવાય વધુ સમય શાળા સમય પહેલા શિક્ષણ આપે છે. તેમજ તમામ ધો. ૧૨ ના બાળકોને ગુરુજીઓ દ્વારા દાંતક લઈને બાળકની વ્યક્તિગત દેખરેખ રાખીને બાળકનું પરિણામ કઈ રીતે સુધરે તેનો સંસ્થા દ્વારા પ્રયત્ન કરવામાં આવે છે. તેમજ મહત્વની બાબત એ છે કે, લેઉઆ પાટીદાર સમાજ સંચાલિત આ સ્વસ્તિક સંકુલ ના બાળકોને સ્માર્ટ ક્લાસ ની સગવડ સંસ્થા દ્વારા પુરી પાડવામાં આવે છે. પ્રવેશ વખતે જરૂરીયાત મેંદ બાળકોને પ્રવેશ આપવાની સાથે પાલનપુર એક મોટું વટુઆ બન્યું છે. સ્વસ્તિક શૈક્ષણિક સંકુલ, પાલનપુર માં શ્રી કે.કે. ગોઠી હાઈસ્કૂલ અને સ્વસ્તિક ઉચ્ચતર માધ્યમિક શાળા, પાલનપુર, શ્રીમતી એમ.આર.એચ મેસરા બાલમંદિર, શ્રીમતી એસ.સી. સાળવી અને એમ.એસ. સાળવી પ્રાથમિક શાળા, શ્રી પ.સ. આંટીયા અને શ્રી ર.ત. આંબાણી કુમાર છાત્રાલય, સ્વસ્તિક કન્યા છાત્રાલય, સ્વસ્તિક કે.જી. સ્કૂલ, સ્વસ્તિક ઈંગ્લીશ મીડીયમ શાળા, સ્વસ્તિક આર્ટ એકેડેમી, સરકારી પરીક્ષાઓની તૈયારી માટે સ્વસ્તિક ઈ-સ્ટીડીયુટ ડોર પ્રોફેશનલ ક્રાઉન્સ-લેંગ્વેજ કેરીયર એકેડેમી (સી.પ.કા)નામની સંસ્થા, સ્વસ્તિક સ્પોર્ટ્સ એકેડેમી આ પ્રકારની જુદી જુદી સંસ્થાઓ હાલમાં કાર્યરત છે. આ સંસ્થામાં લગભગ ૩૭૦૦ થી વધુ બાળકો તેમજ ૧૬૮ જેટલા કર્મચારીઓ કામ કરી રહ્યા છે. સ્વસ્તિક સંકુલ માં બાળકને કેન્દ્રમાં રાખીને આજની હરીફાઈ ના જમાનામાં ગુણવત્તા યુક્ત બાળકોને શિક્ષણ પુરૂ પાડીને શાળા પરીણામમાં પણ અવલ નબંદે રહે છે. મહત્વની વાત તો એ છે કે, આજે આવા મોઢવારી વાળા જમાનામાં પણ ધો. ૧૧ - ૧૨ સાયન્સ દીકરીઓને ફક્ત રૂ. ૩૦ માં

કોઈ પણ કારણસર ઓછી ટકાવારી આવી હોય તો પણ શાળા દ્વારા બાળકોને પ્રવેશ આપવામાં આવે છે છતાં પણ બનાસકાંઠા ની શાળાઓમાં સ્વસ્તિક સંકુલનું પરિણામ અવલ નબંદે આવતું હોય છે. આ સંસ્થા શિસ્ત, સંસ્કાર અને સમયપાલનના તા ધ્યેય સાથે તેમજ વન સ્ટેપ અહેડ ના લોગો સાથે સુંદર રીતે કામ કરી રહી છે. સામાજિક સંસ્થા હોવા છતાં બનાસકાંઠા ના દરેક વાલીઓને મારી સ્વસ્તિકની અનુભૂતિ આ સ્વસ્તિક પરીવાર કરાવે છે. તેમજ દરેક સમાજના બાળકો અહી શિક્ષણ મેળવી રહ્યા છે.

# ડીસામાં રેકોર્ડબ્રેક ઠંડી: પારો ૬.૧ ડીગ્રીએ : આગામી દિવસોમાં ઠંડી હજુ વધવાની શક્યતા



ડીસા, તા. ૧૦  
સમગ્ર રાજ્યમાં નલિયા બાદ બનાસકાંઠા જિલ્લાના ડીસામાં સૌથી વધુ ઠંડી પડે છે ડીસામાં અનેક વાર રેકોર્ડ બ્રેક ઠંડી અને ગરમી પડવાના આંકડા હવામાન કચેરી ખાતે નોંધાયેલા છે જેમાં ડીસામાં છેલ્લા એકાદ અઠવાડિયાથી ઠંડીમાં ધીમે ધીમે વધારો થઈ રહ્યો છે મંગળવારે અને બુધવારે વાદળછાયા વાતાવરણમાં ઠંડીનો પારો ૧૧.૪ ડીગ્રી અને ગુરુવારે ૮.૪ ડીગ્રીએ પહોંચ્યા બાદ ગઈકાલે શુક્રવારે પારો એકદમ નીચે ગઈને ૬.૧ ડીગ્રીએ પહોંચી જતા રેકોર્ડ બ્રેક ઠંડી નોંધવા પામી હતી. વાદળછાયા વાતાવરણ બાદ વાદળો વિખેરાતાં ઠંડીમાં એકા એક વધારો થવા પામ્યો છે અને ઠંડીનો પારો ૬.૧ ડીગ્રીએ પહોંચી ગયો હતો આ બાબતે હવામાન વિભાગ દ્વારા જણાવાયું હતું કે પહેલા ઉત્તર પૂર્વીય પવનની દિશા હતી તે એકા એક પૂર્વથી ઉત્તર તરફ થઈ જતા ઠંડીમાં એકદમ વધારો નોંધવા પામ્યો છે. ઉત્તર ભારતમાં બરફ વર્ષના કારણે એકા એક ઠંડા પવનો ફૂંકવા લાગ્યા હતા જેથી લોકો ઠંડીમાં ઠંડવાઈ ગયા હતા. ઠંડીથી બચાવા લોકો દિવસ દરમિયાન પણ ગરમ કપડાં પહેરી બહાર નીકળવા મજબૂર બન્યા હતા તેમજ મોટી સંખ્યા લોકોએ તાપણું કરી ઠંડીથી રાહત મેળવી હતી. પરંતુ હવામાન વિભાગે હજુ ઠંડીનું જોર વધવાની શક્યતા દર્શાવી છે. તેથી લોકોને નજીકના સમયમાં હાડ ધુજવતી ઠંડીમાં રાહત મળે તેમ નથી.

# અરવલ્લી જિલ્લા પોલીસવડા મયુર પાટીલે કલેક્ટર કચેરીમાં પત્રકારોને ખુલ્લી ધમકી

### સાયરા યુવતી શંકાસ્પદ મોત અંગે પૂછપરછ કરતા એસપી ઉશ્કેરાયા



મોડાસા, તા. ૧૦  
મોડાસાના સાયરા (અમરાપુર)ની ૧૯ વર્ષીય અપહત્ય યુવતીનો ૫ દિવસ પછી સાયરા ગામની સીમમાંથી રવિવારે સવારે વડના ઝાડ સાથે ફાંસે ખાધેલી હાલતમાં લાશ મળી આવતા પરિવારજનોએ યુવતી સાથે સામુહિક દુઃકર્મ અને હત્યા થઈ હોવા અંગે પરિવારજનો અને અનુ. જાતિ સમાજના અગ્રણીઓને પોલીસ તંત્ર સમક્ષ ૪ શપ્થો સામે ગુન્હો નોંધવાની માંગ પછી જ પી.એમ. કરવાની માંગ પર અડગ રહેતા અને ધરણા પર ઉતરતા મંગળવારે બપોરે ૨-૪ આઈજી મયંકસિંહ ચાવડાની ઉપસ્થિતિમાં ૪ શપ્થો સામે અપહરણ, દુષ્કર્મ અને હત્યાની ફરિયાદ નોંધવાતા પરિવારજનોએ શંકાસ્પદ હાલતમાં મળી આવેલ યુવતીનું ફોરેન્સિક પીએમ અમદાવાદ સિવિલ હોસ્પિટલ ખસેડી પીએમ કરાવી અંતિમક્રિયા કરી હતી પીએમ

રિપોર્ટ નું પ્રાથમિક સિટીફિકેટ સોશયલ મીડિયામાં વીરલ થતા અરવલ્લી જિલ્લામાં અજંપાભરી રિથિતિ પેદા થયી છે ત્યારે જિલ્લા પોલીસવડા મયુર પાટીલ અને એ.સ.સી.એસટી સેલના તપાસ અધિકારી પણ પીએમ રિપોર્ટ અંગે કે સોશયલ મીડિયામાં વાઈરલ થયેલ પી.એમ સિટિફિકેટ અંગે કે આ કેસ અંગે મોન ધારણ કરી લેતા પત્રકારોએ કલેક્ટર અધિકારીને એસપીને રજુઆત કરતા એસપી મયુર પાટીલે પત્રકારો સાથે ગેરવર્તણૂક અને “મુજસે બુરા કોઈ નહિ હોગા” ની ધમકી અપાતા પત્રકારો સમક્ષમી ઉદ્દયા હતા. સાયરા ( અમરાપુર) ગામની ૧૯ વર્ષીય શંકાસ્પદ મૃત્યુ પછી પોલીસની ઠીલી નીતિ સામે અનુ. જાતિ સમાજમાં ભારે આકોશ ફેલાયો છે પોલીસ તંત્ર અગમ્ય કારણોસર પત્રકારોથી દૂર ભાગી રહી હોય આ અંગે અલગ કલેક્ટર અમૃતેશ ઔરંગાબાદકર ને

રજુઆત કરવા જતા કલેક્ટર કચેરીમાં એસપી મયુર પાટીલ પણ ઉપસ્થિત હોવાથી કલેક્ટરને પત્રકારોએ કરેલ રજુઆત પછી એસપી મયુર પાટીલે ૭ તારીખે રોષે ભરાયેલા ટોળાએ પોલિસ વડાનો ઘેરાવાનું કવરેજ કરવા અંગે અદાવત રાખી પત્રકારોને ખુલ્લી ધમકી આપતા જણાવતા કે બીજવાર દરવાજો ખટખટાવવો નહિ...નહીતો બીજવાર “મુજસે બુરા કોઈ નહિ હોગા” ની ધમકી આપતા પત્રકારો સમક્ષમી ઉદ્દયા હતા પત્રકારોએ એસપી મયુર પાટીલની તાત્કાલિક ભદલી કરવામાં આવે ની માંગ કરી હતી.

# પુ.મોરારી બાપુની રામકથા ‘માનસ ઉમાશંકર’ માંથી વિણેલા મોતી

### મિલોડા, તા. ૧૦

રામકથાના પ્રકાંડ વક્તા પુ.મોરારી બાપુની બામણા ગામમાં રામકથાના આજે ૭ માં દિવસે અરવલ્લી-સાબરકાંઠા જિલ્લામાંથી જ નહી પરંતુ ગુજરાત, મહારાષ્ટ્ર, રાજસ્થાન, મધ્યપ્રદેશ રાજ્ય સહિત દેશ-વિદેશમાંથી ભાવિક ભક્તો દુર-દુરથી કથા શ્રવણ કરવા માટે ઉમટયા છે. બામણા, ઈડર, શામળાજી પ્રદેશના સૌ ભાવિકોને પુજ્ય મોરારી બાપુએ પ્રણામ કરીને વ્યાસપીઠ પરથી રામકથાનો આજે શુભારંભ કર્યો હતો.



કુંજ જોતીતી ' પુજ્ય મોરારી બાપુએ કવિતા ગાઈને જણાવ્યું હતું કે પ્રાથમિક શાળાના શિક્ષકોએ કવિતા ક્યારે પણ વાંચીને ન ભણાવવી જોઈએ પરંતુ ગાઈને વિદ્યાર્થીઓને ભણાવવી જોઈએ અને એ પણ શિક્ષકે કવિતા સુરમાં ગાવી જોઈએ. હું જુદાં જુદાં સ્થાને વ્યારે કવિતા સુરમાં ગાઈને વિદ્યાર્થીઓ ભણાવતો હતો. એ દેશ ધન્ય છે જ્યાં ગંગા વહેતી હોય, એ ઘડી ધન્ય છે મૈં ગરીબ હું તો ક્યા હૈં, તું અમીર હૈં તો ક્યા હૈં ? તુને તેરા મહેલ મેરી ઝોપડી કે પીછે બનાયા હૈં, રામકથા સમજાવે છે કે જીવનનું એકાદ શિખર પાલી રાખવુ જોઈએ, મૈં ઔર મેરા યાર એક બસતી મૈં બસતે થે, લેકીન કિસ્મત કા ખેલ તો દેખો લોગ દર્શન કો તરસતે થે, બ્રહ્મ કોમળ પણ બન્યું છે અને કઠોર પણ બન્યું છે. આ ઈડરથી પ્રદેશમાં શામળીયા ભુમિમાં અરવિંદ ત્રિવેદી, ઉપેન્દ્ર ત્રિવેદી રામાયણ સીરિયલમાં લંકેશનું પાત્ર ભજવનાર અરવિંદ ત્રિવેદીએ એમના ઘરે મયાદા પુરૂષોત્તમ સિયારામ રામચંદ્ર ભગવાનની મુર્તિની સ્થાપના મારા હસ્તે કરાવી હતી. પ.પુ. મોરારી બાપુએ રમુજ-રમુજમાં કહ્યું કે રાવણ જો રામની મુર્તિની સ્થાપના કરાવે એવો રૂડો પ્રસંગ બીજો કયો હોઈ શકે ? કવિ ઉમાશંકર જોષીની કવિતા લલકારતા-લલકારતા ઉમાશંકર બાપા માણવા જેવા વ્યક્તિ હતા. નરસિંહ મહતાએ સ્પષ્ટ કરી દીધું હતું કે રૂડું રૂડું એ જ અજ્ઞાતા સંકટનો ભાર જેમ ધ્યાન તાણે છે. વૈષ્ણવજન તો તેને રે કહીએ જે પીડ પરાઈ જાણે રે...વાઇ, કાઇ, મન નિશ્ચલ રાખે ધન જ જજની તેની રે. એ ઘડી ધન્ય છે જેને સંતના દર્શન મળે છે. દેહ ધરીને કામને ત્યજીને રામને ભજે તે બાળભાગી કહેવાય છે. ઉમાશંકર બાપા વિધથી, સાધક, શ્રાધ્ય છે. એમની કવિતાઓમાં અનેરો સમન્વય છે. હિમાલયમાંથી નીકળી તે શિવજીની જટા શંકરી ગંગા અને પાતાળમાંથી નીકળી તે ઉમાશંકરી ગંગા અને આપણે સહુ આ પવિત્ર ગંગામાં સ્નાન કરી રહ્યા છીએ. લોકો કહેતા હોય છે ખરેખર આનંદ થયો, આનંદ-આનંદ જ હોય છે તેમાં ખરેખર લગાડવાની જરૂર નથી, ખોટો આનંદ થાય જ નહી, આપનું શરીર ત્રિકુટ છે. એમાંથી એક રામ માટે ખાલી રાખવું જોઈએ તેમ પુજ્ય મોરારી બાપુએ વ્યાસપીઠ ઉપરથી જણાવ્યું હતું. માણસમાં પ્રતિષ્ઠા તવ હોવું જોઈએ જેમ કે ભરત, રામ, રાવણમાં હતું. દશાનન લંકાપતી રાવણ પણ અવતારી પુરૂષ હતો. જેના ઘરે બ્રહ્મા વેદોના પાઠ કરવા માટે સ્વયંભુ આવતા હતા. કવિવર ઉમાશંકર જોષીની મશહૂર કવિતા ‘ભોમીયા વિના મારે ભમવાતા ડુંગરા, જંગલની કુંજ